

国务院印发

《“十四五”就业促进规划》

新华社北京8月27日电 国务院日前印发《“十四五”就业促进规划》(以下简称《规划》)。

《规划》指出,“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,统筹发展和安全,以实现更加充分更高质量就业为主要目标,深入实施就业优

先战略,健全有利于更加充分更高质量就业的促进机制,完善政策体系、强化培训服务、注重权益保障,千方百计扩大就业容量,努力提升就业质量,着力缓解结构性就业矛盾,切实防范和有效化解规模性失业风险,不断增进民生福祉,推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐。

《规划》明确了“十四五”时期促进就业的基本原则,即坚持就业导向、政策协同,坚持扩容提质、优化结构,坚持市场主导、政府调控,坚持聚焦重点、守住底线。《规划》提出,到2025年,实现就业形势总体

平稳、就业质量稳步提升、结构性就业矛盾有效缓解、创业带动就业动能持续释放、风险应对能力显著增强等目标。

《规划》提出七项重点任务。一是坚持经济发展就业导向,不断扩大就业容量;二是强化创业带动作用,放大就业倍增效应;三是完善重点群体就业支持体系,增强就业保障能力;四是提升劳动者技能素质,缓解结构性就业矛盾;五是推进人力资源市场体系建设,健全公共就业服务体系;六是优化劳动者就业环境,提升劳动者收入和权益保障水平;七是妥

善应对潜在影响,防范化解规模性失业风险。

《规划》从五方面完善支持保障措施,包括加强党的领导、强化资金保障、提升政策效果、鼓励探索创新、认真组织实施。《规划》要求,把党的领导贯彻到促进就业工作的各领域、各方面、各环节,按规定统筹各类就业资金,提高使用效率,加强对就业政策实施效果的跟踪调查评估,积极探索多种务实有效的实施方式和有用、管用的落实措施,强化监督检查,层层压实责任,抓好任务落实。

以及由于工作、学习、交流要去境外疫情高风险地区或者国家的人群,在完成免疫程序6个月,可以开展加强接种。但现阶段是否要对全人群开展加强免疫,还待进一步研究,要根据疫情的情况做出综合的研判。

目前,全国多地各大中小学已陆续开学,教育部近期连续印发相关通知和提醒,要求各地认真做好疫情防控和秋季学期的开学工作。教育部体卫与艺术教育司司长王登峰表示,秋季学期开学以及开学之后,要确保正常的教育教学秩序,同时严格落实好各项防控措施,进一步做好应急预案及其落实。

中央网信办推出十项措施 重拳治理“饭圈”乱象

新华社北京8月27日电(记者王思北)记者27日从中央网信办获悉,为进一步加大治理力度,中央网信办近日发布《关于进一步加强“饭圈”乱象治理的通知》,提出取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司等多项措施,重拳出击解决“饭圈”乱象问题。

据介绍,“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动开展以来,各地围绕明星榜单、热门话题、粉丝社群、互动评论等重点环节,深入整治“饭圈”乱象问题,取得了一定成效。此次通知的发布旨在进一步加大治理力度,压紧压实网站平台主体责任,切实突破重点难点问题。

通知提出的十项措施包括:取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司、规范粉丝群体账号、严禁呈现互撕信息、清理违规群组板块、不得诱导粉丝消费、强化节目设置管理、严控未成年人参与、规范应援集资行为。

通知要求,取消所有涉明星艺人个人或组合的排行榜单,严禁新增或变相上线个人榜单及相关产品或功能。仅可保留音乐作品、影视作品等排行,但不得出现明星艺人姓名等个人标识。优化调整排行规则,不得设置诱导粉丝打榜的相关功能,不得设置付费签到功能或通过充值会员等方式增加签到次数,引导粉丝更多关注文化产品质量,降低追星热度。

此外,通知还提出严禁呈现互撕信息,切实履行管理责任,及时发现清理“饭圈”粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击等各类有害信息,从严处置违法违规账号,有效防止舆情升温发酵。对发现不及时、管理不到位的网站平台从重处罚。

张家界部分景区恢复开放



8月27日,湖南省张家界市武陵源核心景区、天门山景区和张家界大峡谷景区三个景区经严格评估,恢复开放。自景区开放之日起至9月30日,张家界所有A级景区及景区内交通工具对全国游客实行门票半价优惠。图为游客在武陵源核心景区购票入园。 邓道理摄

国家广电总局: 严肃处理违法违规演艺人员和相关机构

新华社北京8月27日电 国家广电总局27日表示,坚决支持税务部门对演员郑爽偷逃税案件的处理决定。

北京世纪伙伴文化传媒有限公司和郑爽严重违反电视剧制作成本配置比例要求,在申请电视剧《倩女幽魂》发行许可时隐瞒真实情况、提供虚假材料,依据《广播电视管理条例》《互联网视听节目服务管理规定》《电视剧内容管理规定》等法规规定,国家广电总局决定:不得播出电视剧《倩女幽魂》(发行许可证号:京)剧审字(2020)第

018号);各级广播电视播出机构、广播电视视频点播业务开办机构和网络视听节目服务机构不得邀请郑爽参与制作节目,停止播出郑爽已参与制作的节目。

国家广电总局表示,偷逃税、“阴阳合同”、“天价片酬”违反法律法规,扰乱行业秩序,冲击社会公平正义底线,广电总局对此“零容忍”。

广电总局将进一步加强演艺人员片酬规范管理,加强行业管理和队伍教育,对违法违规的演艺人员和相关机构坚决严肃追责处理,促进行业健康发展。



老兵退伍前夕,国家税务总局江西省抚州市税务局派出税宣小分队来到武警江西总队抚州支队开展“优惠政策进军营”活动,向即将退役的老兵宣传退役军人自主创业、就业相关税收优惠政策和税务部门的便民服务新举措。 曹先训摄



近日,在山东省滨州市沾化区下庄镇第一小学的活动室里,一件件铝编手工作品让人爱不释手,啧啧称赞,这是学校布置的“另类作业”。图为孩子们制作铝编工艺品。 贾海宁 宋金路摄影报道

我国累计报告接种新冠疫苗超20亿剂次 本轮疫情已经得到有效控制

本报北京8月27日电(记者杨彦帆)国务院联防联控机制27日召开新闻发布会,介绍进一步做好疫情防控和疫苗接种有关情况。国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,截至8月26日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过20亿剂次,完成全程接种的人数达到8亿8943.9万人。全国有26个省份和新疆生产建

设兵团全域为低风险地区,中高风险地区下降到38个。目前,我国本轮疫情已经得到有效控制。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,全国层面发生大规模疫情的风险得到有效遏制。接下来,要认真反思,切实采取措施,持续加强疫情防控相关法律和传染病防控知识的宣传普及。

“可以明确地说,新冠疫苗在本

轮疫情控制中起到了作用。”国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟说。

针对是否需要接种加强针,郑忠伟表示,研究结果显示,接种加强针能够有效提升疫苗的保护效果。专家认为,对于输入风险高的海关、边检、航空、隔离点、定点医疗机构等工作人员,免疫功能相对较低的人群



中缅新通道首运抵达成都国际铁路港

8月27日,中缅新通道(仰光—临沧—成都)海公铁联运测试货物首次到达成都国际铁路港。该批货物自新加坡海运至缅甸仰光港,经公路运输由云南临沧入境,铁路直达成都后辐射西南经济腹地,由此串联新加坡、缅甸、中国三国物流线路,海公铁联运是目前西南地区联通印度洋最便捷的陆海新通道。

图为列车抵达成都国际铁路港。

白桂斌摄(人民视觉)

外交部: 坚决反对日方发布儿童版《防卫白皮书》

新华社北京8月27日电(记者许可、孙楠)针对近期日本首次发布面向中小学生的儿童版《防卫白皮书》,外交部发言人赵立坚27日表示,此次日方刻意发布儿童版《防卫白皮书》,沿袭抹黑指责中国的陈词滥调,中方对此表示坚决反对,已向日方提出严正交涉。

赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表态的。赵立坚说,此前对于日方发布《防卫白皮书》,中方已表明严正立场。“我愿再次强调,中方坚决反对日方无理指责中国正常的国防建设,对中方正当海洋活动说三道四,渲染所谓‘中国威胁’。”

赵立坚说,此次日方刻意发布儿童版《防卫白皮书》,沿袭抹黑指责中国的陈词滥调,中方对此表示坚决反对,已向日方提出严正交涉。“日方面向未成年人突出外来威胁并煽动对立,完全不具建设性。日方应切实正视和反省历史,深刻汲取历史教训,不要采取错误做法误导本国国民尤其是下一代。”

中国驻纽约总领馆: 美情报机构所谓病毒溯源调查不可能得出任何科学结论

新华社纽约8月26日电 中国驻纽约总领馆发言人26日表示,美政府通过情报机构搞所谓新冠病毒溯源调查,本身就是反科学的,最终得出的调查报告不可能是一份基于事实和科学方法的科学报告,也不可能就病毒溯源得出任何科学的结论,只会对国际溯源和全球抗疫合作造成干扰和破坏。

美国《波士顿先驱报》8月13日发表社论表示新冠病毒溯源问题被政治化,并提到病毒溯源化言论以及引发的美国排外和仇恨亚裔情绪。

总领馆发言人指出,病毒溯源是一个严肃的科学问题,必须要尊重科学,以科学为依据,理应由科学家通过深入研究得出结论。世卫组织的国际专家组两次赴华开展溯源联合研究,所发布的联合研究报告是一份权威的、经得起科学和历史检验的报告,必须得到尊重和实施,今后全球溯源工作也应该只能在此基础上开展。

发言人说,正如《波士顿先驱报》社论所

提到的,科学没有改变,但政治氛围变了。部分美国政客和媒体热衷搞疫情污名化、病毒溯源政治化、溯源政治化,散播“实验室泄漏论”,企图推翻联合研究报告,这种违背科学和真理、扭曲事实和真相的行为,是对全球科学家和科学的不尊重。

发言人强调,中方对全球溯源问题的立场是一贯的、明确的,始终支持并将继续参加科学溯源。我们反对的是政治溯源,违背世卫大会会议的溯源,以及抛弃中国-世卫组织联合研究报告的溯源。中方坚持合作抗疫,反对将疫情政治化、病毒污名化、溯源工具化。中国和世界各国一样,都是疫情的受害者,都希望尽快找到病毒源头,及早阻断疫情传播。

发言人说,当前德尔塔病毒引发的严峻疫情形势持续蔓延,总领馆愿继续与领区各界一道,弘扬科学精神、秉持科学态度、遵循科学规律,推进中国与领区在各领域的抗疫合作,为人类最终战胜疫情共同作出贡献。

第48次《中国互联网络发展状况统计报告》发布 中国网民规模超10亿

本报北京8月27日电(记者张保淑)8月27日,中国互联网络信息中心(CNNIC)在京发布第48次《中国互联网络发展状况统计报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,截至2021年6月,中国网民规模达10.11亿,较2020年12月增长2175万,互联网普及率达71.6%。10亿多用户接入互联网,成为全球最为庞大、生机勃勃的数字社会。

超过10亿的网民规模为推动中国经济高质量发展提供强大内生动力。互联网基础资源加速建设,截至2021年6月,中国IPv6地址数量达62023块/32;互联网及科技企业不断向小城市及乡村下沉,推动消费流通、生活服务、文娱内容、医疗教育等领域的数字应用基础服务愈加丰富;政务服务水平不断提升,全国一体

化政务服务平台在疫情期间推出返岗就业、在线招聘、网上办税等高频办事服务700余项,加大政务信息化建设统筹力度,不断增进人民福祉。

农村互联网普及率不断提升且实现与城市“同网同速”。截至2021年6月,中国农村网民规模为2.97亿,农村地区互联网普及率为59.2%。较2020年12月,城乡互联网普及率差异缩小4.8%,今年底,有望实现未通宽带建制村动态“清零”。

特殊群体无障碍服务进一步完善。截至2021年6月,中国50岁及以上网民占比为28.0%,较2020年6月增长5.2个百分点。2020年以来,相关部门大力推动互联网应用适老化水平及特殊群体的无障碍普及。115家网站、43

个应用进行适老化改造,着力解决老年人、障碍人士上网遇到的困难。健康码适老化相关功能已覆盖全国至少3000万老年群体,科技和互联网企业在地图、新闻等应用中,开通针对障碍人士的便捷功能,推动科技创新成果惠及全民。

中国在线办公市场日益活跃,在线医疗用户规模快速增长。截至2021年6月,中国在线办公用户规模达3.81亿,较2020年12月增长3506万,以在线办公为代表的灵活工作模式将持续创新发展,在线会议、文档编辑等在线办公服务的响应速度、存储能力、功能适用性等服务性能将不断提升。截至2021年6月,中国在线医疗用户规模达2.39亿,较2020年12月增长2453万,占网民总数的23.7%。